



远眺阆中古城

这里有婀娜多姿的嘉陵江,有开国元勋朱德、为人民服务的典范张思德,还有“阆苑仙境”美丽古城;这里有见证历史的百年老厂,也有生机勃勃的现代园区……

5月17日至20日,“奋斗百年路 启航新征程”全国党报新媒体暨全国晚报社长总编南充行活动举行。嘉宾们一路走一路看,充分领略了南充山水美景、人文历史和民俗风情,感受到这座川北名城的无限魅力。

印象南充 舒适之城

A 千年文脉 传承经典

耸立在南充西山风景区玉屏山上的万卷楼,是为纪念西晋著名史学家、《三国志》作者陈寿而建。万卷楼分三大展馆,分别展出了陈寿的治学历程、宦宦生涯,史学名著《三国志》的深远影响等,馆内保存了汉晋以来大量的珍贵史料、文物精品。因陈寿是南充人,因此,南充被称为“三国文化”之源。站在万卷楼上,享受蓝天白云、青青树木带来的悠然自在,俯瞰山下鳞次栉比的摩天高楼,仿佛穿越在千年之间。

“红色文化”是南充的又一张名片。位于南充市仪陇县的朱德故里景区是全国百个红色经典景区之一,也是四川省推荐的重点红色旅游精品线路之一。走进景区,瞬间便被浓浓的英雄之气包围。在朱德同志故居纪念馆,一张张照片、一件件实物、一帧帧画面,再现了朱德元帅光辉而伟大的一生。几十公里外的德园景区,则全面展示了中国“德文化”的独特魅力和丰富内涵。景区内还有宗旨广场、张思德纪念馆、仪陇县剪纸博物馆等红色历史文化景点。近年来,红色旅游掀起热潮。今年“五一”假期,仪陇县接待游客41.4万人次。其中,红色旅游接待游客23.95万人次,占旅游总人次的58%。

中国四大古城之一的阆中,是我国古代天文学家落下闳的故乡,被称为“中国春节文化之乡”。走进阆中市春节文化博览园,世界最大的“灯笼”造型艺术演艺厅映入眼帘,让人惊叹。阆中古城风景秀美,人杰地灵。采风团一行先后参观了古城内的张飞庙、中天楼、川北贡院等历史文化景观,深入了解了阆中的本土民俗、三国历史、科举制度等特色文化,深感阆中文化底蕴之深厚。在阆中市王皮影博物馆,嘉宾们欣赏到了原汁原味的中国传统皮影戏表演,大家纷纷上台,亲身体验皮影戏带来的无限欢乐。

夜幕降临,如梦如幻的《阆苑仙境》大型移动实景演出如约而至。移动的舞台,炫丽的灯光,涌动的人潮……表演集中展现了阆中的三国文化、科举文化、皮影戏、美食文化、码头文化等多元文化,一场演出足以让你领略川北民俗文化的无穷魅力。

B 现代产业 如此多“椒”

南充不仅有传承千年的历史文化,更有高质量发展的现代产业。

作为调味品的花椒我们都知道,但你见过花椒啤酒、花椒锅巴、花椒洗发露、花椒护肤品、花椒足浴液吗?走进仪陇县双胜镇花椒博览园,“椒”香四溢的花椒产品,让人目不暇接。据悉,仪陇县双胜镇花椒现代农业园区总投资3亿元,规划种植花椒5万亩,配套建设烘干保鲜仓储等设施精深加工生产线,培育花椒品牌。目前已建成1.2万亩高标准花椒基地和花椒文化展示中心,预计2022年前全面建成。

万亩良田作物长势喜人,内湖湿地环境优美,特色民宿配套齐全……位于高坪区凤仪湾的中法农业科技园,立足嘉陵江流域自然生态特色,规划打造万亩水陆一体的涵盖农业生产、休闲度假、康养旅游、农业科研、技术和文化交流等多业态的国家农业公园。目前,各个功能区建设稳步推进,园区“农旅融合”也将成为实现农业增效、农民增收、旅游增色的有效途径。

南充素有“绸都”美誉。丝绸不仅是南充重要的特色产业、民生产业,还是南充独特的城市记忆和文化名片。始创于1912年的六合集团,曾经是亚洲最大的缫丝厂,目前是中国存续时间最长的丝绸名企,被誉为“中国丝绸工业活化石”。同时,“丝绸源点”标志就安放在厂区内。漫步于六合丝博园内,木屋四合院、青砖灰瓦的厂房、斑驳的红砖瓦墙、参天的百年桑树……到处都是满满的年代感。下一步,这里有望打造成为“工旅融合”网红景点。

C 生态家园 舒适之城

站在位于川东北金融中心的凯悦嘉轩酒店的43层大厅,透过玻璃从200多米的高空上俯身下望,干净美丽的“印象嘉陵江”湿地公园,高楼林立的南充城等生态美景尽收眼底。从几年前的荒芜河滩地,到美丽的现代新城,在这里可以直观感受到南充发展的高度和速度。

漫步于南充城中心的北湖公园,柳绿花红、亭台楼阁,清新雅致的公园美景让人轻松忘掉城市喧嚣。公园内的嘉湖书院,距今已有400多年的历史,成为南充的一座文化地标。

历史文化悠久,城市快速发展,为老百姓营造了宜居宜业宜游的“舒适之城”。今年4月23日,2020-2021年度“中国美好生活城市发布盛典”在成都举行,南充上榜中国十大“舒适之城”。

记者 熊先军/文 本版图片均由南充晚报社提供



登万卷楼



参观朱德同志故居纪念馆



打卡中法农业科技园



体验皮影戏



仪陇县双胜镇花椒现代农业园区



世界最大灯笼演艺厅